

Моисеева Камилла Дамировна

ученица 4 «в» класса

ГБОУ школы №334

Невского района

Санкт-Петербурга

ПИСЬМА С ФРОНТА

Мама рассказывала мне, что ее бабушка очень часто плачет, перебирая старые фотографии. Бабушка смотрела на фото своего папы и говорила: «Папка, как же нам тебя не хватало... Хоть разочек бы тебя увидеть живым!» И тут моя мама, будучи школьницей, начинала расспрашивать: «Бабуль, чего ты плачешь? Расскажи про своего папу!» Бабушка отвечала: «Доченька, да я ж его и не видела никогда, только вот теперь смотрю на его фотографии. Красивый какой, глаза добрые...» – и вновь вытирает слезы.



Слева направо: Баранов П.А., Свойкин И.Г., Шалин М.А., Кувшинов М. 30.06.1941

Потом мне мама рассказала, что мой прапрадед, Свойкин Иван Григорьевич, родился 06.09.1919 в с. Тарасово Атяшевского района Мордовской АССР, и в возрасте 22 лет был призван на фронт. К тому моменту у него была молодая жена

Катя, которая через три месяца после призыва подарила ему дочь Машу (Мария Ивановна Свойкина – моя прабабушка), которую он так и не увидел.

Свойкин Иван Григорьевич был призван в Кагановичский РВК, Горьковской области, г.Горький, Кагановичский район. Боевой путь моего прапрадеда был не маленький, он был сержантом, в распоряжении 4 стрелковой дивизии. Иван Григорьевич присылал семье письма с фронта, в которых чувствовалась большое уважение и любовь к своим близким. Он писал своей жене Екатерине, что очень переживает за них, спрашивал хватает ли им хлеба, за себя просил не переживать, всегда писал что у него все хорошо, видимо не желая расстраивать своих любимых людей. В одном из писем попросил, чтобы рубашки, которые от него остались, никто не выкидывал, чтобы из них сшили самые красивые платья для его доченьки Марии.



Когда моей прабабушке было два годика пришло извещение с фронта о том, что Иван Григорьевич Свойкин убит 28.07.1943 года.

Молодая жена Екатерина так и не вышла больше замуж, пронесся в сердце свою боль и любовь к своему мужу. Прабабушка (Маша дочь Ивана) рассказывала, что к ее маме приходили свататься даже, но она так и не приняла никаких предложений и посвятила всю свою жизнь воспитанию их дочки Маши.

В нашей семье сохранилось самое дорогое – это письма прапрадедушки с фронта. Мы очень бережно их храним. И хотелось бы заметить, что даже война, перед которой все равны, которая не щадила никого, ни старого, ни молодого, казалось бы она селит в души людей холод, мрак, черствость, но даже в таких

Я горжусь своей семьей, горжусь, что родилась в России. Не просто так мы одержали эту победу, а благодаря каждому отдельному человеку, защищавшему нашу Родину!